

DA1995 0027C1

安大略省「校園安全專責團體」的形成及運作

為了回應安省中學校長委員會歷年來對日益升高的學校暴力之關注，一九九〇年春天，安大略省(Ontario)一個名為「校園安全專責團體」(Safe School Task Force)，因勢組成。至九五年初，此一團體的成員，目前已發展至包括有教育廳、警政廳、警方、教育單位、教師聯盟、以及相關的團體和機構等三十八個成員組織。這個專責團體的工作目標是，校園安全的發展與維持。

同時，教育人士和一般民眾，均甚擔心加國的學校將步美國大城市的舊市區學校(inner-city)之後塵，日趨暴力和複雜，因此這個專責團體的首要工作，即是讓人們瞭解，校園暴力是社會性的問題，不是單靠教育人士可以獨力解決的。團體成員，則統籌整個「校園安全」方案的運作，致力尋求防範與介入的策略，以確保校園安全。

安大略省是全加拿大第一個省份，由教育廳明文制訂一套完整的可供全省地方教育局遵行的校園安全法規和要求，以防制和及時處理校園暴力事件。安大略省這項主導並被全國各地的教育單位，引為典範，加以效法。由全加校園安全協會會長擔任主席的「校園安全專責團體」，主要的工作是全程參與並配合：教育廳推動校園暴力防制計劃；幫助暴力學生回頭的教育試驗課程；主導地方教育局局長座談會；研究學生、教職員、教育委員的觀點；探討青少年暴力的隱藏因素；發展學校與警方的合作關係；檢討校園安全與加國法律架構，進而提供教育人員處理校園暴力事件策略等等。

參考資料：A Special Report, Canadian Association For Safe Schools